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ATA 006/2006

Ata da Sessão Ordiruária da Câmara Municipal de Nova Nazaré-MT, da Sessão

Legislativa da Segunda Legislatura realizado no dia l7(dezessete) de Abril de dois mil e
seis, tendo por local o recinto da Câmara Municipal com a presença dos Vereadores,

Sr'. Railda de Fátima Àves - Presidente, João Teodoro Filho-Vice - Presidente, Fábio
Amrda Pereira 1". Secretário, Isidora Madalena Siqueira Daniel T. Secretá,ria,

Reginaldo Martins Del Colle, Zezito Moreira Neres e demais Vereadores, Jonas

Martiniano Filho, Ari Maraiho e Carlos Rodrigues de Oliveira. E logo após a Seúora
Presidente abriu a Sessão dando as boas vindas a todos os Vereadores e ao público
pÍesente e como haüa número legal de Vereadores deu-se inicio a Sessão e em seguida

passou-se para o PEQUENO EXPEDIENTE. Peço a Compreensão de todos os

Vereadores , pois a Ata da Sessão Ordinária do 03 de abril não foi possível ser digitada
a tempo, e na próxima sessão será colocada em apreciação. Solicitou ao Seúor
Secretário fazer a leitura do 06cio recebido no 001/2006. Solicitou ao Seúor Secretário

fazer a leitura oficio expedido n" 05212Cff.. Peço ao Senhor Secretário fazer a leitura da

Mensagem n' 010/20o6, solicitando Urgência Especial no Projeto que se segue. A
Presidente designarí relator especial, na qual após o grande expediente a sessão será

intenompida por 30 minutos para que scja elaborado o devido parecer. Peço ao Seúor
Secretário fazrr a leitura dos oficios n" 010/2006, 0291200É e 001/2006. Poste cm

discussío c scm hrver mrdfcrtrçõcs foi votrde c eprcvede pcle unlnimfthdc. Peço

ao Seúor Secretârio fazrr a Leitura do Projeto de Lei Legislativo no 005/2006

GRANDE EXPEDIENTE Solicita ao Senhor Secretário fazer a leitura do

Requerimento n" 0ló/2006 de autoria do Vereador Fábio Anuda Pereira. Po3tr em

discusslo c scm hlvcr mrnifcsteçõcr foi Yotrdr c eprovedl pcle unrnimidrda Peço

ao Seúor SecrAá[io fazer a leitura do Requerimento n" O1712006 de autoria do

vereador João Teodoro Filho . Portr cm discusúo c scm hevcr mrnifcsteçôes foi
votade e eprovrda pcle unenimidtda Peço ao Senhor Secretririo fazer a leitura do

Requerimento n' 018/2006 de autoria do Vereador João Teodoro Filho. Posta em

discussio e rcm hrvcr mrnifBtrçõcr foi votrdr c tprovlde pcle unrninidlde. Peço

ao senhor secretário fazer a leitura n" 01912006 de autoria do vereador João Teodoro

Filho. Poste em discusúo c lcm hrvcr menifcsteçõcc foi votrds e rproveda pele

unenimideda Poço ao Senhor SecrAário fazcr a leitura da indicação n'020/2006 de

autoria da Vereadora Railda de Fátima Alves. Postr en dircussão e scm hever

menifesteçõcs foi votedr c eprcvrdr pch unenimidrda Peço ao Seúor Secreário

fazer a leitura da indicação n" 021t2006 de autoria da Vereadora Railda de Fátima

Alves. Poste em discussío e scm hlcr menifcstrçõcs Íoi votrdr e eprovede pcle

unenimidede. Peço ao Seúor Secretário fazer a leitura da indicação n" 022123O06 de

autoria da Vereaáora Railda de Fátima Alves. Postr em discussão e sem hever

manifesteçõcs foi votrda e eprovede pcle unenimidede. ORDEM DtO DIA Solicita

ao Seúor 
-Secret 

íilo fazer a leitura do ProjAo de t ei n" 008/200ó. Postr Gm discussão

e scm hlver menifcstrçõcs foi votrdr c eprcvede pcle unrnimidrde. Fazer a leitura

do parecer sobre o Projeto de Lei no OO8/200ó- Postr eD voteção c scm hlver
."rif".t çõo foi votedi e eprovedr pele unenimidadc. Peço ao Senhor Secretário

fazer a leitura do Parecer n. 003/2006, criação do conselho Municipal dos povos

indígenas lo parecer do Projeto de Leis Legislativo 003/2006 " Dispõe sobre a criação

do óonselho 
-Municipal 

doi povos indígenas e das outras Proüdências". 2" Sou de

parecer favorável ao lrojeo exposto poÍque o mesmo vem propor diretrizes para
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políticas indígenas Municipal ammpaúando e apoiando os procedimentos relativos da

implementa$o poÍ paÍte do Município de ações nas áreas de Saúde , Educação , Cultura
Saneamento Habitação Agricultura e Pecuá,ria garantindo lhe o direito que lhe são

constitucionalmente assegurados. Nova Nazaré, l0 de abril de dois mil e seis. Fábio

Amrda Pereira relator. Posca em discussâo e sem haver manifestações foi votada e
aprovada pela unanimidade.
Nesse momento eu coloco em discussão o P§eto Legislativo n" 003/2005. E fazendo

uso da palawa o Vereador Reginaldo Martins Del Colle ressaltou: o Projeto n" 003, e o

Conselho indígena. Posta em discussão e sem haver manifestações foi votada e

aprovada pela unanimidade. Peço ao Seúor Secretário fazer a leitura do parecer no 004

do Pmjeto de Lei Legislativa no 004/2006, l" o parecer do Projeto de Lei Legislativo n"

00412006, que disciplina o exercício de cargos e empregos e funções por parentes

cunjos e companheiros de servidores investidos em câÍgos direção a assessoramento no

ambos dos órgãos da Administração Pública e das outÍa§ Providências . 2o Sou de

paÍecer contráÍio ao Projeto em implementação porque o mesmo impedira que e§se

funcioná,rio veúa a conseguir a elevar-se de cargo dentro do §eu concurso Público por

ter alguma ligação agente Políticos prejudicando o desenvolvimento dessas pessoas que

lutam para conseguir uma colomção melhor na Administração Pública dentro da sua

capacidade. Nova Nazaré , l0 de úril de 06. Fábio Amlda Pereira relator. E fazendo

uso da palavra o Vereador João Teodoro Filho salientou: bom esse Projeto de nepotismo

é um Projeto audacioso concordo com o nobre colega Fábio às vezes vai prejudicar

alguns de nós às vezes tem um paÍente empregado à questão de ser promoüdo aos olhos

di sociedade por mais capacidade que um parente meu tanha de qualquer um dos nobres

colegas Voeadores ou do Prdeito aos olhos da sociedade vai achar que seja

favorecimento e sim apÍovar esse Projeto proibindo o nepotismo no ambos da

Administração Municipal €staremos sacrificando a nós mesmo deixando de abrir o
horizonte paÍa os nossos pareÍtes mais estaremos dando um respaldo que a sociedade

espera. E fazendo uso da palawa o vereador Jonas Martiniano Filho argumentou: eu

sou de acordo com o nobrà colega relator e quero citar ainda que graça a Deus , é de

acordo mais não teúo neúum parente da parte sem ser de tercêiro grau ai meus

irmãos , meu pai que eu oonsidero ai da família as outras pessoa§ que esse Projeto não

vem de encontÍo , i também quero citar que eu sou a favor pois aprovando esse Projeto

imediatamente tem pessoas que trsbalha dentro de noventa dias , onde que eu citei aqui

antes nobre colega esse Projeto tem que ser bem esclsÍÊcido a essa população que o

nobre colega hojã conseguiu t razer atorada organizada entiio eu vou falar nobre colega

quando eu fui indignado por algumas pessoas falou assim vai ter um panelaço lá na

óâmara hoje , porque vai ter esse Projeto do nepotismo e vocês vão votar coÍrtra e a

questão é .ao.i 
"u 

quisesse eu promover politicamente isso aqui era um prato cheio

para mirq esse projeà de Lei era um prato cheio porq'e eu estou arrebentando com

iuao -ui, em coniideração as outras pessoas capacitadas onde que o nobre colega

tambem cita que a Lei do nepoüsmo ela foi aprovada somente até agora no Judiciá'rio e

até não e do meu conhecimento no Estado de MT, si tem alguma mais aqui si encontra

um Projeto em níve^l do federal Projeto do nepotismo- na Câmara a propósito para que

seja apiovado em Âmbitos Nacional isso aprovando esse Projeto lá será.todos.nós

aeuemos seguir e quando eu citei antes sobre o Projeto porque eu não pensei 
.só 

minha

iamília eu pãrrrei na família do Seúor também porque seria até bravo assim dizendo da

minha parte que pelo coúecimento que tenho e a parte da luta do próprio seu irmão

para conseguir com muito suor as coisas dele honestamente dentro de noventa dias ele
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não poderia como esse mês passado o início de janeiro mais o menos ai ele teve alguns
pagamentos da Prefeitura e tambem não poderia estar ganhando esse dinheiro porque
com esse trafico não estou fugindo do Projeto nós estamos discutindo sobre o Projeto
Senhora Presidente, porque com esse trafico de caminhão agora é impossivel dele estar
sobreüvendo com o comercio dele si a Prefeitura não levar o ônibus as coisas pra lavar
, e ele não tem culpas da sua atitudes elas são isoladas do mesmo jeito são miúas
atitudes aqui dentro dessa Câmara são isoladas então si ele trúalha lá tem o ganha pão
dele honestamente neúum momento eu desabono isso Senhor Jará e si nós aprovar esse

Projeto ele não vai poder trabalhar tem oúras pessoas da própria família que poderia ter
uma oportunidade a trabalhar aqui nesse Município por zua capacidade e ai vem você
nobre colega o Seúor João com um Projeto desse podando essas pessorui e nós temos
pessoas concursada por exemplo aqui dentro dessa casa de Leis nós temos pessoas

capacitadas como é o caso do Seúor Ros€maÍ tem outros funcionários que tem cargos
de chefia dentro dessa casa são pessoas capacitadas então si eu for citar dentro da
Prefeitura tem um monte tambem agora eu também quero falar porque o Seúor Fábio
tem parente que é concursado e hoje por sra capacidade é exerce um cargo lá então a
melhor coisa que faça é que o parente dele elimina o Fábio tira o Fábio porque si ele sair
de Vereador eu posso continuar no meu ürgo si eu fosse parente do Fábio eu ia fazer
isso , eu ia falar não eu não tem nada hâveÍ eu estou ganhando meu ganha pão agora
porque você é Vereador eu não posso trúalhar , não tem jeito , então eu acho que tem
uns casos que tudo tem solução si for aprovado imediatamente nós vamos c-umprir aqui
porque é Lei Seúora Presidente então e poÍ isso que eu estou citando isso aqui essas

palawas porque eu já fui questionado por vários municies que não tem nada haver então

a importância desse Projeto e muito boa à idéia do Seúor é louvável Senhor João

Teodoro quero paróenizar quando ele cita que é um Projeto ousado , é um Projeto
ousado a Câmara Municipal de Cuiabá tambem colocou esse Projeto então é uma coisa

assim que é louvável porque si demite esse monte de Secretariado que e parente de um
ou de outro , ai contrata si oúras pessoalt o efeito vai ser esse e também cito ainda o
filho do Seúor Vice - Prefeito dentro de noventa dias ele tem que sair o Senhor Diogo
que trabalha na Prefeitura ele tem que sair, si for citar eu vou citar várias pessoas e

complicado então agente vai mexer numa estrutura que eu não tenho nada haver eu

estou aqui para fazer Leis a l,ei e ousada todiúo mais tudo tem limite , eu úo posso

ficar doido aponto de aprovar ceÍtas coisas que é miúa opinião cada nobre colega tem

sua opinião o Público aqui presente teÍn a opiniÉo deles cada um e coúecedor de suas

razões não e§tou aqui por motivo particular defendendo esse Projeto estou defendendo o

âmbito do Projeto e a capacidade dos funcioná,rios Públicos de Nova Nazaré. E fazendo

o uso da palawa o Vereador Reginaldo Martins Del Colle ressaltou: Seúora Presidente

nobre colegas gostaria aqui de louvar as palawas do nobre colega João quando ele disse

que e ousado também o Projeto e bem ousado ate porque nós tivemos na constituição

Éederal como na nossa Lei Orgânica que o Vereador ou seja o Poder Legislativo ele

cria dispositivos legais ou seja Leis que adequada à realidade do Município por isso

que nós temos a Lei orgânica que rege o nosso Municipio em sua.circuncisão esse tipo

áe Leis como eu ate já-disse para úobre colega na Õomissão Unica , é uma Lei de

Barra do Garça para frente porque hoje nós temos aqui no nosso Municipio pelo senso

do IBGE t996 pessoas dentro das quais si nós fizermos uma pesquisa em tomo de

quaÍenta a 60lo são parente§ em terceiro grau seja como está no Projeto lateral colateral

reto do cujos e companheiros ou seja o chefe de departamento de tributação a esposa

dele tendo um primo em terceiro grau , si montaÍ um comercio aqui em Nova Nazare
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não vai poder contratar com a Prefeitura, porque o chefe de departamento é

companheiro da prima em terceto grau dele isso seria colateral em linha reta mais
prejudicial, cunhados eÍc... Então por isso e através disso não está adequando a nossa

realidade que eu sou contra o Pmjeto que está em pauta nesse momento. E fazendo uso
da palawa o Vereador João Teodoro Filho salientou: eu quero ú acrescentar que esse

Projeto ele vem ú regulamentar a Lei , porque a Lei Orgânica é clara é vedada ao
Prefeito ao Vice-Prefeito aos Vereadores e seus cujos e parente até mm terceiro grau

contratar com a Prefeitura o Projeto do nepotismo sô vem regulamentar e fazer com
que cumprir a Lei já é proibido no âmbito da Administração Municipal de Nova Nazaré,

a nossa própria Lei Orgânica proíbe no entanto não si cumpre e muito fácil hoje pra
mim como Vereador usar do meu caÍgo para arumar um emprego para meu irmão ou
paÍa meu primo quem não quer você acha que eu não sou crucificado pela miúa
família não, quando o nobre colega Jonas se refere ao meu irmão Bira jará o Projeto
não proibe em condições de igualdade úo o Projeto visa da condição de igualdade
porque nesse Projeto a maioria das vezes às vezes o nobre colega Jonas a sua esposa é
qualificada tem formação e no entanto o oúro Prefeito que €ntrar vai achar que não que

a esposa do nobre colega não tem que ser a otÍra que não tem capacidade o Projeto está

ai dentro pra si adequar a realidade si tem capacidade vai ser aceito vai ser comunicado
com a Câmara o que nós não podemos aceitar e poÍque e parente do Prefeito que vai ser

contratado sem a capacitação necessária a nossa I-ei é clara e proibido a contratação o
que nós estamos tentando é só regulamentar a Lei e fazer cumprir a IÉi quanto ao meu

irmão Bira Jará é uma pessoa digna conformo o nobre colega Jonas falou não é por que

si ele deixar de tróalhar com a Prefeitura que ele vai morrer dê fome não aqui nós

temos que parar de achar que a Prefeitura é obrigada a ajudaÍ todo mundo a Prefeitura é

sim, obrigado a dar condições de vida pra todos , desenvolümento Súde esporte lazsr
para todos mais agora fomentar cada comercio a si a Prefeitura não comprar de mim eu

não vou abrir, si a Prefeitura não comprar de mim eu vou fechar o que adianta abrir

uma empresâ si a Prefeitura não comprq nós ternos que pamÍ com isso, a Prefeitura

tem que compÍar licitação dentro do Estado onde for mais barato pra atender melhor a

nossa população aplicar melhor o reqrso é do ido para mim a miúa situação financeira

todo mundo coúece a minha luta seria muito mais Écil hoje Seúores conseguir um

emprego para miúa esposa pro meu irmão fazer um contrato locação de um veiculo

mais infelizmente eu não sou ar§im e não quero a§sim e vou continuar na minha

posição. E fazendo uso da palavra o vereador Jonas Martiniano Filho ressahou: ú
queria citar e ser bem breve que ate mesmo o Projdo já foi discutido todo mundo sabe

mais a legalidade do Projeto ai , isso que está discutindo agente €stá batendo na mesma

tecla e eu estou falando para o nobre colega João quando ele foi ousado o Pmjeto ele foi
mesmo mais à questão si é proibido já não estou pensando particularmente em quem for
que seja mais a questão da legalidade as outÍas pessoali que vai vh a essa casa de Leis

nór 
"rir.or 

peniando no momento e as outras pessoas que vai vir a essa casa de Leis ,

então é uma questão delicada o Projeto de Lei si tivesse aqui por exemplo a Lei do

nepotismo , tivesse aprovado no congresso Nacional é Lei Federal agente tioha que

seguir e uma Lei que foi aprovada só no âmbito Judiciá,rio e eu falo ainda mais quando

o §enhor cita assim que o comercio local o Banco foi embora porque , são múecedores

todos aqui dentro na época o Banco foi embora porque a Prefeitura não estava

depositando os dinheiros exigidos e a dificuldade que a nobre colega Isidora e a Seúora
Railda tambem a Presidente àessa casa a dificuldade paÍicipando em várias reuniões e a

dificuldade paÍa trazeÍ esse Banco para cá o cidadão de Nova Nazare está sendo

COI\4PRON4ISSO COLI O iTO\.'C i.)E i\OVA NAZAI:IE



Estado de Mato Grosso

GESTAO 2007 -2008

penalizado por certas misas que ele elegeu os Vereadores e muitas vezes agente faz o
que penalizar essas pessoas então é essa que é a questão o pgsto , nós estamos pagando

quatro reais o rapaz precisa fazer uma consulta amanha em Agua Boa não tem gasolina
para poder levar essa pessoa num carro particular mais não tern gasolina porqu€ o posto

não está ai então conversando também encima do Projeto de Lei conversei com o
locutor da Radia Celso ele falou assim , olha vocês ficam veáco que a cidade de vocês
vai voltar para distrito si vocês continuar com essas picuiúas essas coisas essas brigas
vocês tem que preocupar em si com desenvolvimentos tudo da cidade , não ú briga
particular envolve toda sociedade igual hoje agente viu aqui porque e muito fácil
agente trazer igual eu citei antes e muito fácil si eu trouxesse os meus oitenta e poucos

eleitores a essa casa pra eu fazer política eu mlocaria um Projeto desse é Écil porque eu

sei que os nobres colegas não vão aprovar eu sou dono da razão porque o Projeto fui eu
que coloquei então vocês viram lá ontem aqueles caras lá todo mundo votou contra mais

eu coloquei o Projeto você üu os caras úo quer faz.er rlrrda então é essa coisa a
legalidade nós somos uma comunidade p«pena si a Prefeitura deixar de comprÍrÍ do

Biasibetti ú de arrecadação de merenda escolaÍ o valor feito em licitação o queiros
ganhou o machado também gaúou uma parte mais mim engano a nobÍe colega faz
parte do conselho só de merenda escolar é gasto mais ou menos que ele faz por três

meses é 18.000.@(dezoito mil reais) á 20.000.@(vinte mil reais) todo mês são gasto

nós estamos vendo aqui comercio indo embora daqui o do seu Diüno ta uma coisa

assim que está ficando delicada a nossa cidade e ai vêm uma Lei dessa aqui que não

pode contratar porque é irmõo do Vereador porque é parente do Prefeito porque é

cuúada lá distante talvez nem coúece o Vereador que está aqui muito longe um
parente distante não pode colocar uma empre§a aqui dentro porque si a PrefeituÍa for
prestâr serviço não pode então a questão é essa é delicada e um Projeto ousado não sou

contra a idéia do nobre colega João é uma idéia que tem que ser discutida e rediscutida

e a hora certa eu acho que ela vai cair, porque si e aprovada no Congresso ela vai ser

regida aqui. E fazendo uso da palavra a Vereadora Isidora Madalena Siqueira Daniel

argumentou: diante das palavras do nobre colega Jonas e diante da justificativa do

colega João a minha opinião é que deixa em lista esse Projao. E dando continuidade a

Senhora Presidente Railda salientou: Seúores Vereadores aceita o pedido de vista da

Vereadora Isidora sobre o Projeto . Posta em discusgo e sem haver manifestação , foi
votado e rejeitado o pedido de üsta por cinco á três. E fazendo uso da palawa o

Vereador Réginaldo Martins Del Colle salientou: eu ú gosaria de ler o artigo loe 2o da

Lei , artigo lo e vedada a pratica do nepotismo no âmbito de todos os órgãos

Administrativos Públicas diretas e indiretas sendo nos usados sssim caracteúado,

exercício de cargo de provimento e comisúo ou função gratificada no âmbito da

Administração Pública direta e indiraa por cujos companheiros ou parentes em liúas
retas colate;ais ou por a finidade ate o terceiÍo grau inclusive respectivo secÍetários

Municipais conselheiros dutelares Vereadores chefe do Poder Executivo não poderão

contratar, inciso quarto, a contÍatação por tempo determinado para atender necessidade

temporiiria e excepcional de interesso Público de cujos compaúeiros ou parentes em

linhà retas colateral por a finalidade ate o teÍceiro grau inclusive ate respectivo

secretáÍios Municipal Vereadores chefe do Poder Executivo bem como servidor

investidos em cargô de direção ou de assessorameÍÍo ou seja até o terc€iro escalão_a

contÍatação em caso excepcional de dispensa ou imiscibilidade a de licitação de

pessoas iurídicas da qual seja úcio cujos compaúeiros ou parerÍes em linha reta ou

colateral até teÍcêiro grau ou chefe do Poder Executivo ou servidores investidos em
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cargos de direção e de assessoramento não poderão contÍataÍ ou seja ferindo até a

constituição Federal onde diz o seguinte que será até o vereador ele pode fazer parte de

licitação Pública desde que seja dentro da igualdade em nenhum momento a

Constituição Federal fala que Vereador ou parente§ de Vereadores é excluido de

contratações bem como nosso artigo 35 da Lei Orgânica também onde fala que o

Vereador desde o diploma ou e o Prefeito úo poderá firmar o manter contrato com o

Município igual está aqui funda@es empresas Públicas etc... salvo quando o contrato

obedecàr a cláusulas e uniforme ou seja igualdade a paridade entre si então não existe

nenhuma Lei nossa proibindo isso quando o nobre colega cita quejá existe não existe

porque é a nossa Lei Orgânica que fala é a nossa Constituição é isso nobre colega que as

,"r.r que eu falo a vossa Excelência que agente aprofunde mais dentro na matéria pra

que agànte pode estar ai até porque somos formadores de opinião não podemos esta ai

áandJ informaçoes inverídicas ou erradas ao nosso cidadão. E fazendo uso da palawa o

vereador Fábio Amrda Pereta salientou: eu ú queria esclaÍecer aqui porque eu sou

relator e dei meu paÍecer ao contrário na qual nós temos vários parentes envolvidos

na Administração Pública então vamos a uma suposição pra vocês entender melhor si

vocês fossem meus parentes e passarem por um concufln Público tivesse capacidade

aprovaria pelo concurso Público a§§umiria o concurso ai sim vocês ficaria um ano , dois

anos cinco anos dez anos dentro da Administração Pública e eu não poderia elevar

vocês de cargos porque vocês são meus parentes , ficaria como secretáÍia e o Executivo

Municipal te-ria áe trazer uma pessoa de fora para mandar em vocês,talvez tem dez ano

de emiresa e não pode seÍ elevado de cargo, porque são meus parentes sendo

"on"u.'odo 
*, o diieito adquirido e infelizrnente não pode, eu so quero esclarecer aqui

o meu pareceÍ sou mais *nt a 
" 

essa posição e a questão da contratação eu estou ate

estudo um Projeto falei para o nobre colega o Projeto da contrataçâio de parentes vai ser

bem provável que 
", 

uo., colocar tambem um PÍojeto na questão da contratação eu sou

favorárvel mais agora es§as questão de fun@es comissionada depois que a pessoa-e

concursado a eleiar -se de cargo €u sou coÍra porque a pessoa teve a calacidade de

p*ú ", concuÍsos e si eh úver um bom desempeúo na cidade ela vai ser elevada

à" 
"".go 

naturalmente não porque é meu parente que não poder ser elevado de cargo. O

p"r"ài a" Comissão foi ao contrário. ÉoSa em votação foi aprovado o parecer da
'Comis$oporseisadois,entãooProjetoseráarquivado'PALÀVRALIVRDDando

continuidáe a Senhora Presidente passou -sê o uso da palavra paÍa o Vereador Fábio

Amrda Pereira salientou: bom so quero fazer uma colocação aqui das questões qu: 9Íá
;A;ã; ", 

tot* Município quá as discussões- são sempre é muito então prejudica

.,rito no*ro Município porque 
-si 

vocês ver a situação que si encontra hoje o. nosso

Município então peço par ao colega também já falei antes na Sessão e freso aqui nessa

Sessão ie nouo que-nói nos conteã ao nosso Poder que nós abre a cabeça mais que nós

..*àu po.q"" .r." 
"no 

é o ano político eu tive a capàcidade de ir em Brasília falei com

o Senúor'Jonas Pinheira Depúada Estadual Celcita na qual ela ta9 T]rn pedindo

,r,í.ios oficio, na questõ€s de Projetos Sociais e na questão da máquina Biodisel. o Jonas

Piúeira foi bem claro nessa pósição apoiou rapido ortão a questão é o 
-seguinte 

hoje

nós temos condições de escrúa os terrànos uóanos ' que o Processo está nas mãos do

LeonelPresidentedolncranôstemoscondiçõesdeescrituraateasnossasáreasrurais

"oraiçOua 
que são coisas que a pessoa que os nossos.municies tem interesso as taxas de

rÀrt it"O"t de energia aquela avenida que nunca foi mudada tambem temos condições

ã" ".*.is; 
p-j"toi tu.be. de üabilizar aquela avenida as faltas aqui dentro e assim

por diante ess€ ano temos condiçõe§ de conseguir viirios Projetos para dentro do nosso
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Município e para melhorar isso aqui ,mais si nós Íicar nessa briga fica dificil inclusive
apresentei um Requerimento pedindo o Prefeito que regularize a situação da Prefeitura
justamente e para isso tenr, quinze dias que eu estou no pe, o Paulo Bento que e o
contador da Câmara e da Prefeitura ele sabe expressaÍ bem isso ai que eu quando pego
no pé é para resolver mesmo entiio a semana passada eu já peguei no pe deles essa

semana eu estou de novo não tive tempo de ir hoje na Prefeitura pra ver a questão da
legalidade da Prefeitura das questões das negativas porque si não, resolver não
consegue fazer o repasso tem uma máquina de 97.500§oventa e Sete mil e Quiúentos
reais) na qual Jonas Pinheira forneceu esse Projeto infelizmente cheguei no gabinete
dele para pedir a máquina do Bio combustivel o recurso para poÍ na emenda do guardo
chuva dele, a primeira coisa que ele fez ürou para mim e perguntou vocês já amrmaram
os negócios do seu Municipio e já mim mandou p:rssâr ao lado ao assessor onde ele já
puxou aquilo da lntemet ele tem o sistema lá da ceifai e jâ puxou aquilo e já mostrou e
grifou para mim os papel as improbidades que tinha a questão igual o nobre colega
colocou de Publicação e na qual eu tÍouxe para o nosso Município entreguei para o
Seúor Prefeito já tem duas semanas que eu estou pegando no pe eu acho que algumas
questões já foram regulamentadas amaúa estou indo à Prefeitura para mnversar com o

Senhor PreGito pra saber si as oúras questões estão regulamentadas porque temos a
questões da patnrlha mecanizad4 teÍros a questão da máquina do Bio combustível e

assim por diante vários outros Projetos si nôs não pítÍar e sentaÍ e ajudar o Prefeito eu

vou falar nós vamos pagar os próprios municies vão pagar por isso, que a situação que

vocês estão vendo que si encontra o nosso Municipio hoje e vocês vão ver de hoje em

diante e vocês já estão sentindo na pele a situação que encontra nosso Município e vão

sentir ainda mais si não parar com essas brigas com essas picuiúas todo mundo porque

nós somos iguaig uma familia unida vocês podem perceber que adquirem Íecrtrsos,

todos tem bens , todos tem carro todos desenvolve, a família cresce e a familia desunida

vocês podem peÍcehÍ que é um caso então são esses exemplos. E fazendo uso da

palawa o Vereador Reginaldo MaÍtins Del Colle ressaltou: Senhora Presidente nobre

colegas Público aqui presente gostaria de parabenizar- lo o nobre colega Fábio pelas

palawas que vós disse pela união que essa ctlsa tem e Vossa Excelência e bem

coúecedor disso teve em várias reuniões onde agente participou eu sempÍe disse que

nós ao em vês de fazer certos levantamentos c€rtas questõês deveríamos sim sentar com

o Poder Executivo entrar em negociação pra que agente possa delimitar a sociedade e

aos municies um modo de Adminisração que seja benefica a eles, gostaria tambem

aqui a Senhora Railda de paÍabenizaÍ a Vossa Excelência pelo o belo Projeto que

apresentou a essa casa creio eu que o Seúor Prefeito vai estâÍ sancionando e temos que

s;ntar com ele fazer com que regulamente a Lei , pra que a gente poss,t está criando ai

com meio turístico do Município trabalho geração de renda porque , nosso Município

como o nobre colega Jonas disse a pouco está ai a mercê das dificuldades alguns

comércios estão saindo daqui estamos eSvaziando a renda dos nos§o§ municies então

apartir dai agente derrepente estaria criando ou gerando a renda de trúalho ao nosso

"id"dão, 
go§taria aqui também de dizer que é bonito quando eu vejo essa casa cheia as

segundas-feiras de sessão porque e daqui que agente pode ouvir opiniões nas ruas , das

loõalidades é daqui que agente pode tirar com os nossos mmpaúeiros de luta que é os

nossos municies , onde nós podanos tiÍaÍ a Íazão do nosso trabalho em que devemos

lutar em que devemos esta procurando pÍa sânar as diÍiculdades dos nossos municies

que localiia aqui no Municipio. E fazendo uso da palawa o Vereador João Teodoro

Filho argumentou: eu quero agfade@r a presença de todos e fazer um apelo a todos os
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Vereadores quando si fala em união , união e muito bonito quantas reuniões eu marquei
nessa casa com o Executivo , com os lideres que apoiou na campanha todos os acordos
que foram feitos não foi cumprido conversa si com o seu Prefeito ele parece largaticha
só fica balançando a cabeça , parece concordar com tudo mais quando sai lá fora
esqueceu de tudo aqui fala assim que nós somos uma grande família mais ela está bem
dividida de um lado os primos pobres e do outro lado os primos ricos porque si andar no
novo Horizonte ,novo Progresso vocês vão constatar Seúores Vereadores casos com a
nossa população faço um apelo para o Seúor Prefeito descer daquela camionete com ar
condicionado andar pelas ruas em contato com o povo no novo Horizonte o que está

faltando é água, vai colocar á,gua o que está faltando energia vamos colocar energia
vamos dar Senhores a condições pro nosso Município desenvolver ampliam um Projeto
de qualificação urbana que tem setores em nossa cidade que não tem energia nós não

temos água tratada nós não temos um posto de saúde dos primeiros socorros nós não

temos em nosso Município a menor condi@es de receber alguém si formos olhar
estamos cinco anos para trás de todo mundo o ano passado que foi o ano de 2004,

agente ainda tinha um santo a quem recolrer são Nicanor do cocalinho , que tudo que

falava que o nosso Município não tinha cocalinho é pior e agora vamos recorrer que

santo, e em cocaliúo já íÉo tem mais santo é um tal de Juarez falone em Agua Boa já
não tem um santo Celso ,e o Maurição e o nosso Municipio foi entregue a pÍestação de

contas com saldo em dois mil e quatÍo para dois mil e cinco gastou si 6.612.00(Seis
milhões e Seisc€ntos e Doze mil) em dois mil e seis , e no eÍttanto eu como vereador eu

fico envergoúado eu não consigo explicar um milhão , eu não consigo si tirar as folhas

de pagamentos o resto eu não consigo explicar não foi feito neúuma obra agente tem
uma informativa na TV pioneira e na Interaüva que agente ate hoje não mnseguiu
convidar ninguém para inaugurar uma obra o nosso orçamento foi votado nesta casa

com audiências Públicas com o empeúos de todos os Vereadores que debateu a materia
que ajudou mais no entanto esse orçamento úo está sendo colocado em prática nós

temos urgente faço esse apelos Seúores Vereadores que sentarmos com o Prefeito e
pedir para que si cumpra o orçamento que faça demonstrativo mensal das aplicações do

recursos aonde foi colocado os recursos da Prefeitura no que foi aplicado nós estamos

desde de dois mil e um trúalho ardo da última kgislatura de todos os Vereadores para

elaborar o orçamento e si olhar o orçamento irão parar de falar que os Vereadores não

fez nada no mandato passado aprovarart super orçamento com creche , saneamento

básico com praça biblioteca compra de ônibus para escola e no entanto não cumpriu , o

que mim indigna é eu ouvir nas ruas que os Vereadores não fizeram nada , fizeram

aceito o propósito do Prefeito elaborou o orçamento da melhor maneira possível

enxugou o orçamento pra si fazer o minimo para nossâ cidade investir se o máximo

mais lnfelizmente não foi feito nada, faço um apelo mais uma vez Senhores vereadores

amaúa ou depois de amaúa conüdar o Prefeito paÍa sair com os nobres colegas ai na

rua , andar no setor Novo Horizonte , Jardim Novo Progre§so e ver a sastifação do povo

olhar para nossa cidade e sempre defendo o nobre colega Jonas quando é criticado muita

gente fala que não tem Administração eu contesto , talvez seja o homem de maior

õapacidade àentro do Poder Público em Nova Nazare , olha as obras da Prefeitura como

qui 
" 

o. recursos análise cada obra o Posto de saude , a Prefeitura Municipal o centro

de Saúde olha a condições que está , e vem na Câmara que tanto critica o Senhor Jonas

e de uma olhada.Qual a obra mais bonita de Nova Nazaré ? do seu Jonas Martiniano

que no entanto é criticado e a que Vereador não faz o que o Prefeito está fazendo si

algum souber o que ele está fazendo por favor mim informar que eu infelizmente
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envergoúado não sei lhe responder. E fazendo uso da palawa o Vereador Jonas

Martiniano Filho salientou: eu queria agradecer o nobre colega pelas palawas falar que

em partes concordo sim com as palavras do Vereador João , e as atitudes que ele vem
tomando nessa casa em partes e quero falar sobre o concurso Público nessa casa onde
foi indagado antes Seúor Rosemar sobre sua responsabilidade trabalhamos juntos dois
anos nessa casa e graças a Deus nunca foi desabonado a sua conduta perante essa casa o
Senhor pode ter em plena certeza Seúor Rosemar e não ú o Seúor mais todos que

trabalharam comigo na miúa gestiio eu fico muito agradecido e si teve alguma coisa
errado a culpa foi minha isso ai com toda certeza. E tambem quero falar sobre o dia do
índio dia dezenove de abril , quero parabenizar meu nobre colega Senhor Ari nós vamos
ter o tomeio foi citado antes , o objaivo do tomeio é integração Pai ,alunos e pra gente

também ver a cultura dos índios onde que agente tiúa lá o professor Carlos agente já
não tem mais, fazendo um trabalho voluntário o professor Carlos porque ele deixou do
seu cargo para poder assumir essa cadeira então ele vem ajudando a Administração da

escola até que si coloca outro lá para poder arxiliar mais diante em mãos eu quero

agradecer o professor Carlos pela sua contribuição também eu acho que está fazendo
justo porque é Vereador e tem que estar lá dentro mesmo trúslhando dentro em prou

sem ser gratificado já tem sua graúficação e o Projeto de l,ei do nepotismo , eu volto a

falar que fazemos algrrmas adequa@es nesse Projeto nobre colega e§tou de pleno

acordo com o Seúor sem nada e também concordo que nós devemos mudar a cara

dessa cidade é dificil para quem começou aqui em Nova Nazaré com minha familia que

chegou eu acho olhando para os nobres pares aqui si não é o Ari mais si salvo da

memória eu sou o primeiro com miúa família a ter chegado aqui entre os membros

dessa casa então eu vejo tem outras pessol§ que chegou primeiro mais entre os

membros eu fico assim indignado muitas vezes com a cara de nossa cidade, quando o

Vereador Fábio cita sobre o Senador Jonas Piúeira e uma verdade conversando com o

Senador falou, esteve um Vereador lá e sua comitiva falando a respeito só que a verba

não está sendo liberada por alguns motivos que é aonde tem a creche que é pra ser

liberado também , ú uma reindicações aqui da nobre colega Railda tem a creche, tem o
projeto do Biodisel essa miíquina do Biodisel tem a patrulha mecanizada que foi citado

, então tem que si trabalhar tem que buscar igual o nobre colega fez tem que ir atrás e

nós também Vereadores nós devemos ir buscar as coisas não podemos ficar ai,

acomodar no Município si o Prefeito não está fazendo vamos tentaÍ buscar e o nobre

colega Fábio está de parabéns de ter feito isSo, quero citar mais uma vez a cara da nossa

cidaãe quando alguem passa na avenida , nos teÍnos funcioná'rios , si nos não

estivéssemos funcionários era uma coisa mais nós temos funcionários então quando e ,

eu sou do lado do Prefeito não tem nada haver eu sou do PFL o Prefeito é do PFL meu

dever sempre e estar do lado dele mais não na hora da coisa errada e na coisa errada é

agora nós àevemos mudar a cara da nossa cidade e vergoúoso o que está amntecendo

agora tem cobras , ai si você for aqui pra cima é perigoso às cobras morde as pessoas

dãntro de câsa o mato está enorme então o que custa ú administrar é so pegar mlocar

pessoas em cada lugar Íecurso está ai como foi citado o nobre colega é só execução

àntão por isso nós dãvemos mudar esse puxão de orelha ai no Prefeito tem que ser dado

pela Câmara e quando eu falo puxão de orelha e num bom sentido , eu não estou

thamando ele de nada mais um puxão de orelha tem que ser dado pelos nobres colegas e

falar que nôs estamos üvos si ele está meio assinr, mais nós estamos vivos e os

municies precisa de um resultado precisa de um retomo dessa casa e dele também do

Executivo porque o Vereador faz Lei e ele executa e ele tem que executar esses Projetos
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então eu estou indignado nesta parte com o Prdeito já vem cobrando deles igual o
Senhor João vem citando já foi cobrado várias vezes da nobre colega Isidora também
jâ fez várias reindicações os ouüos demais Vereadores vários aqui quejá foijá cobrou e

muitas vezes é criticado mais a verdade é essa nós temos que conscientizar e mudar a

cara de nossa cidade porque si úo vai sobrar só nós Vereadores. E fazendo uso da

palawa a Vereadora Isidora Madalena Siqueira Daniel argumentou: Senhora Presidente

nobres colegas e o Público presente primeiramente querem dar os parabens ao nobre

colega Ari pelo dia dezenove que e o do índio e falar quanto aos nobres colega si refro
as Leis que nós temos que nós fazer prwalecer as Leis concordo plenamente mais desde

que só não seja falada e sim executada porque não adianta nós chegarmos aqui e falar
bonito e falar discurso e dentro da Lei a Lei Orgânica fala isso a constituição faz isso

porem nós ú ficamos na fala e não estamos praticando e quando fala tambem que

comercio está fechando pessoal está indo embora o Municipio precisa de renda precisa

agora eu deixo uma pergunta uma interrogação. Quais são os empre*irios que estão

corretamente com os seus documentos aqui dentro do Municipio , quais são eles que

estão coÍtÍibuindo com a receita para o Município ? entiío nós devemos ver isso sim

isso é coisa nossa fiscalização nossa, não é porque é A ou B que nós vamos proteger

não nós temos porque um ou dois paga impostos e os demais não nós estamos

acobertando uma coisa que vem dar prejuízo para o nosso Município que e a renda nós

precisamos dela para investimento , si não houver esse imposto nôs não vamos

conseguir sobreviver não geÍrte e quando fala que um mercado está indo embora o outro

também , porque nós tamos deixando de valorizar os nossos empresá'rios e levando o
nosso diúeiro para o Município üáúo então nó§ estamos engordando e e§taÍnos

emagrecendo os nossoü daqui uns dias iguais falamos nós não vamos ter nem carro para

andar porque não vai ter combustivel e é coisa que está acontecendo muitas das vezes

tem gente já igual eu mesmo estou deixando ate de andar de moto estou passando mais

a andar de ônibus poÍque o posto poÍque que o posto fechou foi o que , foi denuncia si

foi denuncia que os fechou então ceÍtameÍrte está irregular em alguma misa porque si

não , não teria fechado si foi outro problema enüio vamos tentaÍ junto como falou os

nobres colegas uma família trabalhar da maneira melhor possivel o quanto antes para a

abertura do posto o que nós não podemos e deixar o nosso posto a mercê a falta de

combustível , outra coisa contra ao Projeto de nepotismo igual o nobre colega Jonas

falou foi aonde eu pedi üsta porque tambem não concordo quanto uma pessoa foi

concursado ela é merecedora daquele cargo el8 é competente ela não poder crescer na

firma esse também eu não concordo por isso eu pedi a üSa do Projeto e outra coisa

quando falou que nós devemos é chamar o Prefeito igual o nobre colega Jonas falou já

Ítr"ror ."." r"donda já conversamos foi vocês nobres colegas estão lembrados que

quando foi aquele problema do Projeto do final do ano onde que ele falava , que não

haveria mais 
-neceisidade 

de remanejamento de verba no entanto logo depois pediu

remanejamento de veóa onde essa CaSa a maioria nãO aprOvou e O que nós recebemos

qua. não aprovou, espinho no sapato paÍece que nós somos debye mental será que

aoIno, ."r.o , porque nós deixamos de aprovar um Projeto no qual antes disse que

não queria anteriormente que não precisaria mais de verba e esse debye mental eles

estão na luta eles estão saindo para Cuiabá atrás de ajuda para o no§so povo não levou

em consideração essa palawa perece debye mental porque no meu caso estou falando

da minha p".Áo" 
" 

o qrre 
"u 

levei em primeira mão foi ajudáJo porque err fui eleita pra

ajudáJo nao levei em conta isso que fez da minha pessoa porque a minha pessoa foi

falada na Imperativa que não foi so dentro do Município fora do Município que outÍos
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eStados também e até mesmo no o<terior que acessa a Intemet na Imperativa poÍem eu

não mim considero um debye mental não poÍque eu considero uma pessoa abita porque

si não eu não estaria aqui não teria sido votada e estarei Íepresentando qualquer um dos

Senhores e todos o§ municies dependendo si votou em mim ou não chega em mim e

peça que eu estou a disposição para ir onde quer que seja para trazer bene{icios para

nosso Município então isso é compaúeirismo ou porque si eu quisesse falar assim el
sou debye mental e levar no pau Sénhora Presidente eu teria feito , mais estou passando

por cima de tudo isso pra que pra ajudar o nosso Município enquanto o que.eu passo

ànqu"nto no outro dia ou mais tarde quando foi ouüdo essa entrwista pelo

Excelentíssimo Prefeito teve gente fazendo paneliúa e dando risada dizendo olha os

debye mentais que eu vi que eu não sou cega, e ouü que não sou zurd4 porém nessa

horá fiz de surda e fiz de cega porque eu estou aqü para trabalhar para o bem comumde

todos e si nós não dermos as mãos si nós nâo entÍaÍmos no compaúeirismo é igual o

nobre colega disse daqui uns dias não vai sobrar nem vereadores aqui dentro. E dando

continuidaãe a Seúorà Presidente salientou quero informar a todos que si faça presente

e convidar todos para a sessão Extraordinária amanha as 3:00 horas da tarde para a

votação do relatório da comissão de Assuntos Relevantes , todos os vereadores ai

convtcados e todos os municies ai conüdados para fazs parte dessa Sessão. E quero

tambem comunicar a todas as comissões que são ativas ai nessa casa a comissão de

Assuntos Relevante§ , a Comissão Processante e a Comissão de Àbertura de

procedimentos Àdministrativos que si encontra preseÍ*e aqui na nossa cidade Dr Jaime

Rod.igues Neto que estará prásente ai até amanha . 
a tarde é qualqrrer um- dos

í"i"íaor.. que desejar tirar algumas opiniões está ai presente para tirar qualquer

dúvidas. E dando continúdade oãda .air havendo a tÍatar , a Sf Presidente a*!!e9ey

"o 
úúfi"o presente e informou a todos os Vereadores que á póxima Sessão Ordinária

será no diab2 de maio de 2006, com início ás 19 horas, tendo por local o recinto da

ô-áÃr" úni.ipal .Em seguida deu _se por encerrada a sessão ao que eu , vereador

Fábio Amrda pàreira, l" Secretá,rio da Mesa Diretora, lawei a pre§ente Ata que após

lida e aprovada será assinada por mim e pelos Vereadores presentes'

Fábio Amrda Pereira
Railda de Fátima Alves
João Teodoro Filho
Isidora Madalena Siqueira Daniel

Carlos Rodrigues de Oliveira
Zezito Moreira Neres

Reginaldo Martins Del Colle
Jonas Martiniano Filho
Ari Maraiho
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